

尼泊尔强震遇难人数已超5000人,预计这一数字可能破万;灾难面前各方援助仍在继续 25岁南通护士参与救助百余名伤员

尼泊尔官员28日证实,强震致死人数迄今超过5000人,另有超过1万人受伤。总理苏希尔·柯伊拉腊预计,死亡人数可能突破一万。另据统计,截至28日17时,尼泊尔强震已造成西藏25人死亡、4人失踪、383人受伤,近30万人不同程度受灾。受伤和受灾人员大幅度上升,民政部28日已再次向西藏灾区增调物资。

救援仍在继续,运载中国政府首批186吨紧急援助物资的第一架军机已抵达尼泊尔首都。另外,国内航空公司赴尼接回中外乘客近两千人。民间救援也在持续,南通一名25岁的护士在尼泊尔参与救治了100多名伤员,苏州蓝天救援队第二批队员也已抵达加德满都开始搜救。

通讯员 程娟娟 现代快报记者 胡涓 韩小强 综合新华社

江苏行动

她与死神擦肩而过,留在尼泊尔当志愿者

“现在是尼泊尔当地时间03:41,从地震开始发生的那天起就未曾安稳地睡过觉,我想当地的尼泊尔人民也一样。”这段文字摘自南通市第一人民医院护士葛嫦嫦的微信朋友圈,25日尼泊尔发生8.1级大地震的时候,她正在尼泊尔本迪布尔旅游。年仅25岁的她与死神擦肩而过,随后一路辗转前往灾区前线当志愿者。昨天,葛嫦嫦将自己的经历写成日记发到了微信朋友圈,随后现代快报记者通过微信与她取得了联系,截至发稿她已经在加德满都医院参与了两天的救援,协助救治了100多名伤员。



葛嫦嫦(左一)在尼泊尔救助伤员 通讯员供图

她留在灾区当志愿者

尼泊尔的本迪布尔是个旅游小镇,海拔1000米。地震发生时,葛嫦嫦正在当地旅馆内休息,“地震发生时(我)突然惊醒,房屋颤抖得很厉害,墙壁已经出现裂缝,砖块也已经砸到床上。”葛嫦嫦回忆,幸好一位老奶奶用力拽她一把,她才躲过头顶的砖块。

葛嫦嫦和朋友搭上了大巴,准备去加德满都。然而,山石滑落将盘山公路死死堵死。通过手机,他们方才了解到,正是首都加德满都发生了8.1级地震。沿途一位好心的车主将他们带到相对安全的博卡拉,他们找了间看上去比较结实的旅馆住下。早晨5点左右,发生了余震,大家跑出房子,去了一家华人开的旅馆,那里可以让滞留在尼泊尔的中国旅客免费入住,并提供免费的食物和水。下午,再一次发生余震,此时葛嫦嫦一行决定再次出发去加德满都,这次他们不是为了去机场回国,而是想去灾区做一名志愿者。

盘山公路上很多碎石,一路颠簸

了5个多小时,他们终于安全抵达加都。“加都(的场景),真的是触目惊心,许多房屋倒塌倾斜,只要是路边宽敞的地方都可以看到当地人搭建的简易帐篷。”天空下雨,葛嫦嫦与朋友坐的士到达泰米尔,原本繁华热闹的街道每家每户都已关闭,梦想花园的墙壁也已经倒塌。他们由当地中国同胞带领着,住进一个帐篷,不大的帐篷里面已经塞满了将近20人。昏昏沉沉地度过一夜,她与朋友在当地人的指引下,来到了一家医院。

晚上在医院打地铺

抵达加德满都后,葛嫦嫦的手机信号一直处于中断状态,直到27日恢复了零星信号,她才与焦急的家人联系上。昨天傍晚,现代快报记者通过微信,与葛嫦嫦取得了联系。她告诉记者,她所在的医院,大部分伤员都会送到这儿。到达医院后,她与朋友便主动加入到急救队伍中去。“急诊处条件有限,不断有伤者送来,医院上下十分忙碌。”

护送伤员做CT、帮助医生缝合

伤口、给伤员送饭……很快,葛嫦嫦就融入到救治当中,在医生的指导下,她还第一次尝试着为一名伤员的腿打石膏。

由于伤者很多,葛嫦嫦一刻不得闲,晚上困了就在医院打地铺小睡上一会儿。

“除了我和同行的朋友,整个医院都是陌生的,还好这里很多医生毕业于中国,会说中文,感觉很亲切。在这里,很多人会问我们从哪里来,我会很自豪地说来自中国,我是中国人!他们会对我们说:Thank you!感觉这已经是对我们最好的赞美!”

截至记者发稿时,医院里仍陆续有伤员送达,不过相比前两天的忙碌,医院已经基本恢复了有序的状态。“现在发现生命迹象的几率已经越来越小了,医生说之后送来的就都是重伤患者了。”

度过抢救黄金期,葛嫦嫦和朋友终于可以松一口气,考虑回国事宜了。葛嫦嫦告诉现代快报记者,她与朋友已经订了回国的飞机票,预计明天上午前往机场返程。

国家救援

我国首批紧急物资援助抵达尼泊尔

尼泊尔官员28日证实,强震致死人数迄今超过5000人,另有超过1万人受伤。强震致使一些地方道路阻断,成为“孤岛”,尚无法获知相关伤亡人数。总理苏希尔·柯伊拉腊预计,死亡人数可能突破一万。

截至目前,已有中国、俄罗斯、新加坡、德国等国救援力量抵达尼泊尔地震灾区展开救援。28日4时许,中国国际救援队在加德满都地震灾区营救第二名幸存者。此外,截至28日中午,由四川组建的首支中国政府医疗队在尼泊尔已经收治了83名伤员。

外交部发言人洪磊28日在例行记者会上说,运载中国政府首批186吨紧急物资援助的第一架军机已于当地时间28日中午11时许抵达尼泊尔首都加德满都。

与此同时,军方170人的救援队和医疗队主体已于27日晚乘3架次军机抵达加德满都参与救援工作,剩余45人将于28日乘军机赴尼。



首批物资由南京禄口机场发往尼泊尔 新华网供图

一些经济学家分析,这次强震给尼泊尔经济造成灾难性打击,灾后重建经费预计超过50亿美元,占尼泊尔国民生产总值约20%。这个亚洲地区最贫困的国家之一正亟需国际社会伸出援手。

国内航空公司接回中外乘客近两千人

记者28日从民航局获悉,国航、东航、南航、川航当日计划执行往返尼泊尔航班12班。截至目前,国内航空公司共接回在尼中外乘客1799人。

与此同时,国货航28日派出三架货机赴尼运送救灾物资,中国邮政紧急调配4架飞机赴尼泊尔参与救援。

28日国航执行成都—加德满都间往返4班,东航执行昆明—加德满都间往返2班,南航执行广州—加德满都间往返4班,川航执行拉萨—加德满都—拉萨—成都间往返2班。

中国邮政航空公司目前已将四架波音757型飞机全部调配赴尼泊尔执行运送抗震救灾物资任务。同时,为不影响正常邮件的

运送,邮政航空公司迅速采用部分737机型顶替原757航线,调整运行频次等方式,确保在主力机型参与救灾的同时,我国主要城市的EMS邮件运输不受影响。

28日下午,南航CZ6067航班搭载着4名蓝天救援队员和3名来自美国的救援队员,以及3.75吨帐篷、发电机、药品等救援物资,经历了1小时20分钟的空中盘旋后,平稳降落加德满都机场。

据了解,针对目前在尼泊尔的我国公民和大批人道主义救援物资亟待运送的状况,民航局就切实做好航空运输保障工作发出紧急通知,要求各航空单位合理安排航班,优先保障救灾人员、物资运输的紧急需要。

苏州蓝天救援队第二批队员抵达加德满都



队员准备开始搜救 蓝天救援队供图

苏州蓝天救援队第一批到达加德满都的两名常熟籍队员张宇朴和臧叶付,已经在灾区参加了搜救工作。昨天中午12点15分,作为第二梯队的苏州蓝天救援队三名队员顺利降落加德满都机场。15点50分,在前方指挥部的安排下,三名队员与广东的三名队员组成蓝天无人机侦察队,前往巴德岗(音译)重灾区,开展搜救工作。

记者了解到,27日晚上10点30分,三名苏州蓝天救援队员张海峰、汪小明、范宇青抵达成都双流机场,经过一夜的休息后,昨天(28日)早晨8点10分,张海峰、汪小明、范宇

青三人乘坐航班前往加德满都机场。

13点07分,飞机顺利在加德满都机场落地。在加德满都的蓝天救援前方指挥部,张海峰、汪小明、范宇青稍作休整后,于15点50分,受领救援任务,冒着当地的暴雨,前往任务区域进行搜救工作。

苏州蓝天救援队的队长马龙告诉记者,16点24分,按照前方指挥部的安排,张海峰、汪小明、范宇青与广东队的三人组成蓝天无人机侦察队,前往巴德岗重灾区,利用广东队员带来的配有摄像头的旋翼无人机,通过航拍,对巴德岗重灾区进行大范围的空中搜救。

西藏全线抢通樟木镇的“生命线”

距尼泊尔强震发生已过72小时,受波及的西藏地震灾区抗震救灾工作正在紧张有序进行,但仍面临天气异常、道路中断、通讯不畅等困难,致使救援抢险难度大大提高。

交通阻塞仍是首要困难。28日16时43分,受尼泊尔地震波及而中断3天多的西藏聂拉木县至樟木镇的全线公路打通,抢修现场一片欢腾。

“生命线”的抢通艰难异常。由于该路段平均海拔在4000米以上,山高沟深,地质结构复杂,地质灾害频发,公路作业面十分狭窄,加之余震不断,风雪交加,给道路抢通工作带来极大困难。为保障

尽快抢通“生命线”,300余名救援人员,动用30多台大型机械,昼夜奋战施工70多个小时。

28日17时,西藏自治区人民政府新闻办公室西藏自治区宣传部正式对外通报,地震已造成西藏25人死亡、4人失踪、383人受伤,近30万人不同程度受灾。受伤和受灾人员大幅度上升。截至4月28日12时,地震已造成西藏境内2511户房屋倒塌、24797户房屋受损,82座寺庙受损。

记者从中央气象台获悉,当前西藏地震灾区以多云天气为主,但自28日夜间起将再次出现雨雪天气,需提前做好应对准备。